05学年仲元数学学科必修4模块阶段阶段





























































































































性评价笔试试卷

第二学期中段考

命题人：杨敏       审题人：黄锡泉

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分．共150分．考试时间120分钟．
第Ⅰ卷（选择题共50分）

注意事项：
1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上．
2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮干净后，再选涂其它答案，不能答在试题卷上．
1、 选择题：本大题共10小题；每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1. 某工厂生产产品，用传送带将产品送给下一道工序，质检人员每隔十分钟在传送带的某职位取一件检验，则这种抽样方法是

A．简单随机抽样   B．系统抽样   C．分层抽样   D．以上都不是

2. 函数
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3. 若角β的终边经过点P(a，2a)(a≠0)，则cosβ=
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4. 在四边形ABCD中，若
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，则四边形ABCD是
 A．矩形   B．菱形   C．正方形    D．平行四边形

5. 已知
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6. 一个样本的容量是50，分成若干组，在它的频率分布直方图中，某一小组相应的小长方形面积为0.4，则落在该组的频数为

A．20     B．10    C．5     D．1

7. 若向量
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8. 下列结论正确的是
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 EMBED Equation.3  [image: image27.wmf]a

=
[image: image28.wmf]0

或
[image: image29.wmf]b

=
[image: image30.wmf]0

.

 A．①③    B．②    C．①④    D．①

9. 把y=sinx的图象上的所有点的横坐标缩短为原来的
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倍，纵坐标不变，得到
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的图象上的所有点向左平移
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的图象，从而得到
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的表达式为
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10. 在△ABC中，AD为BC边的中线，M为AD的中点，设
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第Ⅱ卷（非选择题）
2、 填空题：本大题共4小题；每小题5分，共20分，把答案填在题中横线上．

11. 对一批学生的抽样成绩的茎叶图如下：

    
[image: image48]
则   表示的原始数据为      .

12. 
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的单调增区间为                 .
13. 过点(1，2)，且以
[image: image50.wmf]a

=(-2，1)为方向向量的直线方程是                  .

14. 已知
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，使函数取最小值时x的集合为             
三、解答题：本大题共6小题；共80分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
15. （本小题满分12分）计算
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16. （本小题满分14分）
1 已知
[image: image54.wmf]a

=(4，2)，求与
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垂直的单位向量的坐标.

2 若|
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17. （本小题满分12分）某化肥厂甲、乙两个车间包装传送带上每隔30分钟抽取一包产品，称其重量，分别记录抽查数据如下：
甲：102   101   99   98   103   98   99

乙：110   115   90   85   75   115   110

① 估计甲乙两个车间的平均值、方差；② 说明哪个车间产品包装质量较稳定？

18. （本小题满分14分）已知：
[image: image62.wmf]a
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、
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是同一平面上的三个向量，其中
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[image: image79.wmf]q

.
19. （本小题满分14分）已知关于x的方程
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求：①m的值的值；②
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；③方程的两根及此时
[image: image85.wmf]q

的值.

20. （本小题满分14分）平面内向量
[image: image86.wmf]OA

=(1，7)，
[image: image87.wmf]OB

=(5，1)，
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=(2，1)，点X为直线OP上一动点.

1 当
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取最小值时，求
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的坐标.

2 当点X满足①中条件和结论时，求cos∠AXB的值.

答案：

	1、 选择题

	1.B   2.D   3.D   4.D   5.B   6.A   7.C   8.D   9.C   10.D
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3、 解答题

15.①1；②
[image: image97.wmf]6

3

2

1

-

-


16.解：与向量
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∴甲车间的产品包装质量较稳定.
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 EMBED Equation.3  [image: image142.wmf]q

cos

-2×
[image: image143.wmf]4

5

=0

∴
[image: image144.wmf]q

cos

= -1

∴θ=
[image: image145.wmf]p

p

k

2

+


∵θ∈[0，π]

∴θ=π

19.解：①由韦达定理得


[image: image146.wmf]2

1

3

cos

sin

+

=

+

q

q


∴
[image: image147.wmf]4

4

3

2

cos

sin

2

1

+

=

+

q

q


∴
[image: image148.wmf]2

3

cos

sin

2

=

q

q


由韦达定理得
[image: image149.wmf]2

cos

sin

m

=

×

q

q

=
[image: image150.wmf]4

3


②∵
[image: image151.wmf]2

)

2

3

1

(

cos

sin

2

1

-

=

-

q

q


∴
[image: image152.wmf]2

1

3

cos

sin

-

±

=

-

q

q


∵
[image: image153.wmf]q

q

q

q

q

tan

1

cos

1

tan

sin

tan

-

+

-


=
[image: image154.wmf]q

q

q

q

q

q

sin

cos

cos

cos

sin

sin

2

2

-

+

-


=
[image: image155.wmf]q

q

q

q

q

q

cos

sin

cos

sin

cos

sin

2

2

+

=

-

-
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